
Ata da 396ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade 
Federal do Rio de Janeiro/Universidade do Brasil, realizada, em caráter ordinário, em  
26 de julho de 2002. 

 
No dia 26 de julho de dois mil e dois, realizou-se a tricentésima nonagésima Sexta 
Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio 
de Janeiro/Universidade do Brasil, com a presença dos seguintes membros: Miguel 
Jonathan (Chefe Departamento 02), Waldecir Bianchini (Chefe Departamento 03), 
Augusto Cesar Gadelha Vieira (Chefe Departamento 04), Marco Aurélio Palumbo 
Cabral (Substituto Chefe Departamento 05), Luis Adauto da Justa Medeiros (Professor 
emérito), Maria Laura Mouzinho Leite Lopes (Professora emérita), Dani Gamerman 
(Professor titular),  Helio dos Santos Migon (Professor Titular), I-Shih Liu (Professor 
Titular), Manuel Antolino Milla Miranda (Professor titulkar(, Rolci de Almeida 
Cipolatti (Professor Titular), Eduardo San Pedro Siqueira (Representante Professores 
Adjuntos), Jair Salvador (Representante Professores Assistentes), Helvécio Rubens 
Crippa (Diretor Adjunto de Pós-Graduação), Deise Lobo Cavalcante (Representante 
Técnico/Administrativo), Rosane Batista da Silva (Representante 
Técnico/Administrativo), os alunos Raphael Carlos Machado e Sírius Thadeu Ferreira 
da Silva (Representando o corpo discente). / Iniciando-se a Reunião às 10h e 20min, o 
Prof. Jonathan oferece-se para presidir a Reunião. Debatido pelos presentes é aprovado 
que a Reunião seja presidida pelo Prof. I-Shih Liu, indicado na reunião anterior para 
responder pela Direção do Instituto, por ser, na ocasião, o titular mais antigo do IM 
presente na Reunião. / O Prof. Jonathan lê carta em que abre mão do mandato. / O 
Prof. I-Shih Liu, presidindo então a Reunião, informa os nomes dos novos 
representantes de categoria eleitos em substituição aos representantes cujos mandatos 
expiraram: Representantes Docentes: Adjuntos: professores Eduardo San Pedro 
Siqueira e Mauro Antonio Rincon (efetivos) e Flávia Maria Pinto Ferreira Landim e 
Ricardo Martins da Silva Rosa (suplentes); Assistentes: professores Jair Salvador e 
Maria Darci Godinho da Silva (efetivos) e Laura Patuzzi e Otávio Henrique dos Santos 
Figueiredo (suplentes); Técnicos/Administrativos: os servidores Carlos Alberto 
Pacheco dos Santos e Deise Lobo Cavalcante (efetivos) e Rosane Batista da Silva 
(suplente).  / O Prof. I-Shih Liu coloca em discussão a questão da eleição do novo 
Diretor do IM, incluindo a questão do mandato, se deveria ser apenas para conclusão 
do mandato em curso, 1 (um) ano, ou se já seria para um mandato de de 4 (quatro) 
anos. - É aprovado por 8 (oito) votos que a eleição seja para um mandato de 4 (quatro) 
anos; o mandato de 1 (um) ano recebeu 2 (dois) votos. / É aprovada por unanimidade 
que seja constituída uma Comissão Eleitoral para estabelecer as Normas para o 
processo eleitoral, composta de 4 (quatro) representante: 2 (dois) professores, 1 (um) 
servidor técnico/administrativo e 1 (um) estudante, sendo indicados os professores 
Eduardo San Pedro Siqueira e Jair Salvador, a servidora Deise Lobo Cavalcante e o 
aluno Sirius Thadeu Ferreira da Silva. / É aprovado por unanimidade o 
estabelecimento de um Calendário para as eleições. / A Profª Maria Laura propõe a 
aprovação do "folder" de propaganda do curso de Aperfeiçoamento . O assunto é 
debatido. / A presente Ata foi lavrada por Cilly Gabrielsen, na qualidade de secretária 
da Congregação./  


